

2019湖南长沙小升初冲刺试题(四)
一、选择题
1.圆锥的高一定，则它的底面积与体积（  ）
A. 成正比例                                  [image: image1.png]


B. 成反比例                                  [image: image2.png]


C. 不成比例
2.六年级一班40名同学共植树120棵.则植树棵数与植树人数的比是________，化成最简整数比是________.（    ）
A. 40∶120，1∶2              [image: image3.png]


B. 140∶60，4∶1              [image: image4.png]


C. 10∶300，1∶3              [image: image5.png]


D. 120∶40，3∶1
3.有两个大小不相等的圆，大圆的周长除以它的直径所得的商________小圆的周长除以它的直径所得的商（   ）            
A. 大于                                    B. 等于                                    C. 小于                                    D. 约等于
4.选择
甲数的 [image: image6.png]


等于乙数的 [image: image7.png]|



，已知乙数是24，甲数是（   ）
A. 18                                         B. 16                                         C. 27                                         D. 72
5.圆柱的底面半径和高都扩大3倍，它的体积扩大（   ）倍．            
A. 3                                           B. 6                                           C. 9                                           D. 27
6.[image: image8.jpg]0 20 40 60 80km
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这个线段比例尺改写成数值比例尺是(    )。            
A. [image: image9.png]


                                     [image: image10.png]


B. [image: image11.png].
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                                     [image: image12.png]


C. [image: image13.png]1
3000000




7.如果圆柱的侧面展开图是一个正方形，这个圆柱的底面直径是5厘米，那么圆柱的高是（    ）厘米。            
A. 5                                        [image: image14.png]


B. 10                                        [image: image15.png]


C. 15.7                                        [image: image16.png]


D. 2.5
8.商一定，被除数与除数（   ）。            
A. 成正比例                                  [image: image17.png]


B. 成反比例                                  [image: image18.png]


C. 不成比例
9.做一个圆柱形油桶，至少要用多少平方米铁皮是求它的（    ）。            
A. 体积                                       B. 侧面积                                       C. 表面积
10.估算下面题目，得数比500大的是(    )。  
A. 312+209                                  [image: image19.png]


B. 637-158                                  [image: image20.png]


C. 976-529
11.计算，能简算的要简算
64× [image: image21.png]


－10＝（   ）
A. [image: image22.png]


                                        [image: image23.png]


B. 18                                        [image: image24.png]


C. 30                                        [image: image25.png]


D. 7
12.某品牌牛仔裤降价15%，表示的意义是（   ）。            
A. 比原价降低了85%                      [image: image26.png]


B. 比原价上涨了15％                      [image: image27.png]


C. 是原价的85％
二、填空题
13.把一块圆柱形木头削成一个最大的圆锥，削去部分与圆锥体积的比是________．
14.用一张边长是20厘米的正方形纸，围成一个圆柱形纸筒，这个圆柱的侧面积是________平方厘米。    
15.把一个高是4分米的圆柱体沿着底面直径垂直锯开，平均分成两块，它们的表面积比原来增加了12平方分米，圆柱的底面直径是________．
16.  90平方厘米＝________平方米
17.把最大的三位数与1的和缩小为它的 [image: image28.png]


是________。    
18.用方程解
果园里桃树和梨树一共有320棵．已知桃树的棵数比梨树棵数的3倍少40棵．果园里桃树和梨树各有________棵？(按桃树、梨树的顺序填写)
19.[image: image29.png]55 % 13+86% 35




=________
20.观察图中各个图形的规律，可得出：第6个图形有________个直角三角形；第n个图形有________个正方形。  
 [image: image30.png]de @ -





三、计算题
21.计算，能简算的要简算．    
（1）72×156﹣56×72    
（2）85× [image: image31.png]


+15×75%    
（3）80%×0.25﹣60%÷4    
（4）（1﹣ [image: image32.png]b2



× [image: image33.png]e



）÷ [image: image34.png]=




22.解方程。    
（1）9∶5=4.5∶x    
（2）[image: image35.png]


= [image: image36.png]



（3）[image: image37.png]


∶x= [image: image38.png]


∶ [image: image39.png]N




（4）5∶4=2.7∶x    
四、应用题
23.三条绳长的和是84米，三条绳的比是3：4：5，三条绳各长多少米？    
24.一个长方形周长是2000米，长与宽的比是3：2，把它画在1：10000的地图上，这个长方形的图上面积是多少？    
25.红星小学五年级有男生98人，女生112人．五年级的学生人数是五年级的 [image: image40.png]


，五年级有学生多少人？    
26.一根长1米，横截面直径是20厘米的木头浮在水面上，小明发现它正好是一半露出水面，请你求出这根木头与水接触的面的面积是多少？
  [image: image41.png]



27.某师大附小在半径为120m的圆形跑道上举行自行车赛.六(1)班的刘明6分钟骑完两圈，他的自行车的车轮直径是0.5m.刘明每分钟的车速是多少米？    
参考答案 
一、选择题
1. A   2. D   3.B  4. C   5.D  6.C  7. C   8. A   9. C   10. A   11. C   12.C  
二、填空题
13.2:1             14.400              15.1.5分米         16. 0.9
17.10            18. 230，90             19.15        20. 24；n+1   
三、计算题
21. （1）72×156﹣56×72  
＝72×（156﹣56）
＝72×100
＝7200
（2）85× [image: image42.png]


+15×75%  
＝85× [image: image43.png]


+15× [image: image44.png]



＝（85+15）× [image: image45.png]



＝100× [image: image46.png]



＝25
（3）80%×0.25﹣60%÷4  
＝ [image: image47.png]|



× [image: image48.png]c

—| =t



× [image: image49.png]-




＝（ [image: image50.png]c

<+



）× [image: image51.png]-




＝ [image: image52.png](e



× [image: image53.png]-




＝ [image: image54.png]



（4）（1﹣ [image: image55.png]b2



× [image: image56.png]e



）÷ [image: image57.png]=




＝（1﹣ [image: image58.png]ool



）× [image: image59.png]ol




＝ [image: image60.png]o7a] [



× [image: image61.png]ol




＝ [image: image62.png]x|
=




22. （1）   9：5=4.5：x
解：9x=5×4.5
       9x=22.5
  9x÷9=22.5÷9
         x=2.5
（2）      [image: image63.png]


=[image: image64.png]



解：0.4x=28×0.1
       0.4x=2.8
0.4x÷0.4=2.8÷0.4
            x=7
（3）[image: image65.png]


：x= [image: image66.png]


：[image: image67.png]N




解：[image: image68.png]


x=[image: image69.png]


×[image: image70.png]N




       [image: image71.png]


x=[image: image72.png]



[image: image73.png]


x÷[image: image74.png]


=[image: image75.png]


÷[image: image76.png]



            x=[image: image77.png]



（4）   5：4=2.7：x
解：5x=4×2.7
       5x=10.8
  5x÷5=10.8÷5
         x=2.16   
四、应用题
23. 解：3+4+5=12；
84÷12=7（米）；
7×3=21（米）；
7×4=28（米）；
7×5=35（米）.
答：三条绳长分别长21米、28米、35米。
24.解：3+2=5，
2000÷2=1000（米），
长：1000× [image: image78.png]


=600（米），600米=60000厘米，
宽：1000× [image: image79.png]


=400（米），400米=40000厘米，
60000× [image: image80.png]


=6（厘米），
40000× [image: image81.png]


=4（厘米），
面积：6×4=24（平方厘米）；
答：这个长方形的图上面积24平方厘米．  
25. 解：方法一：
 （98+112）÷ [image: image82.png]



=210÷ [image: image83.png]



=270（人）
答：五年级有学生270人．
方法二：解：设五年级学生有x人，根据题意得
[image: image84.png]


x=98+112
[image: image85.png]


x=210
x=270（人）
答：五年级有学生270人
26.解：木头横截面的半径为：20÷2=10（厘米），  两个底面积：3.14×102×2=628（平方厘米），
侧面积：3.14×20×100
=62.8×100，
=6280（平方厘米），
表面积：628+6280=6908（平方厘米），
与水接触的面积：6908÷2=3454（平方厘米）
答：这根木头与水接触的面的面积是3454平方厘米．  
27.解：2×3.14×120×2÷6＝251.2(m)  
